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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
потребою  забезпечення  психологічного  благополуччя  учасників
освітнього процесу, розвитку емоційної стійкості, профілактики стресу та
професійного вигорання.
Цільова група: Педагогічні працівники, практичні психологи, соціальні
педагоги закладів освіти.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Підвищення  психологічної
компетентності  педагогічних  працівників.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з основами освітньої психології
Формування навичок психологічної підтримки
Профілактика емоційного вигорання

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

психологічна
комунікативна
професійна педагогічна

Очікувані  результати  підвищення  кваліфікації:  Слухачі  зможуть
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застосовувати  психологічні  методи  підтримки  учасників  освітнього
процесу  та  сприяти  створенню  безпечного  освітнього  середовища.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Криза підліткового віку: причини, наслідки,
форми роботи 1 1–29 2–30

2 Розвиток емоційного інтелекту засобами
музикотерапії 1 1–29 2–30

3 Налагодження партнерських стосунків між
школою та сім‘ями. 1 1–29 2–30

4 Ресурсний стан вчителя. Профілактика
вигорання. 1 1–29 2–30

5 Поглиблення інтересу до навчання. Навички
4К та метод СОУП 1 1–29 2–30

6
Компетентнісний підхід у навчальному
процесі з поколінням "Зумерів".
Удосконалення педагогічних навичок.

1 1–29 2–30

7 Безпека вчителя у Viber та Telegram.
Соціальна інженерія. 1 1–29 2–30

8 Корпоративна культура у школі - запорука
успіху роботи команди 1 1–29 2–30

9 Алгоритми дій в разі булінгу. 1 1–29 2–30

10 Інклюзивний простір у школі. Педагогічний
супровід. 1 1–29 2–30

11 Розвиток критичного мислення та емоційного
інтелекту у школярів. 1 1–29 2–30

12 Арт-терапія в освітньому просторі. Від
тривоги до посмішки учня 1 1–29 2–30

13 Впровадження STEM підходів на уроках
Початкової школи. 1 1–29 2–30

14 Формування безпечного освітнього
середовища в контексті НУШ 1 1–29 2–30

15
Психологічна підтримка. Заспокоєння учнів
після навантаження та емоцій основної
частини уроку. Як робити плавний перехід
від одного уроку до іншого.

1 1–29 2–30

16
Використання цифрових технологій для
підвищення ефективності психологічної
підтримки в умовах війни.

1 1–29 2–30

17 Психоемоційний стан вчителя та його вплив
на поведінку та задоволеність учнів 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

18 М’які навички та їх вплив на ментальне
здоров’я 1 1–29 2–30

19 Формування соціально здорового суспільства
через розвиток емоційного інтелекту у школі 1 1–29 2–30

20
Розвиток м’яких навичок для створення
психологічно здорового шкільного
середовища

1 1–29 2–30

21 Психотехнології відновлення дітей після
травми в період війни 1 1–29 2–30

22 Особистісне зростання педагогів Модель
проактивного вчителя 1 1–29 2–30

23 Емоційна гігієна педагога: практики
самопідтримки та внутрішньої рівноваги 1 1–29 2–30

24 Емоційна компетентність педагога 1 1–29 2–30

25 Сила емпатії: інструменти побудови довіри та
командної взаємодії в класі. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Криза підліткового віку: причини, наслідки, форми роботи
Ключові питання теми: Мало не щодня в новинах ми чуємо про те, що
підлітки  завершують  життя  самогубством,  грають  в  екстремально-
смертельні ігри, що провокують їх до тілесних пошкоджень та насилля,
вживають пігулки та зовсім не дбають про свою безпеку. Що спонукає їх
до такої поведінки? Хто має нести за відповідальність за такі випадки? Як
допомогти дитині уникнути небезпечних етапів дорослішання та сміливо
звертатись по допомогу до рідних, близьких чи спеціалістів.

Тема 2. Розвиток емоційного інтелекту засобами музикотерапії
Ключові питання теми:  Емоційний інтелект: визначення, структура,
значення  у  розвитку  особистості.  Музикотерапія:  зміст,  типологія,
психологічні  механізми  впливу.  Методи  музикотерапії  у  розвитку
емоційного  інтелекту.  Практичні  вправи,  рефлексія.

Тема 3.  Налагодження партнерських стосунків між школою та
сім‘ями.
Ключові  питання теми:  Реформа  в  середній  школі  -  це  майбутній
освітній процес, який озирається на ринок праці. Проте, вчителі здатні
передбачати такі зрушення, чи не так? Тому пропоную вашій увазі курс
комплексних підходів до проф освіти в середній школі, яка може вивести
студентів  і  їх  сім‘ї  на  значно  інший  рівень  усвідомлення  свого
майбутнього

Тема 4. Ресурсний стан вчителя. Профілактика вигорання.
Ключові питання теми: В умовах карантину перед вчителями постали
нові виклики. А також в процесі взаємодії з дітьми та батьками педагоги
можуть  почуватися  виснаженими.  Від  якості  їхнього  відпочинку  та
здоров ’я  залежатиме  ще  не  один  навчальний  р ік .  А  щоб
профілактикувати вигорання,  треба не лише якісно організувати свою
роботу,  але  й  правильно  відпочивати.  Тренувальні  вправи  і  ресурсне
спілкування налаштують педагогів на хорошу відпустку

Тема 5. Поглиблення інтересу до навчання. Навички 4К та метод
СОУП
Ключові питання теми: дана методика дозволяє ефективно розвивати



навички  4К:  комунікацію,  колаборацію,  критичне  мислення  і
креативність  шляхом  організації  пошукової  групової  роботи

Тема  6.  Компетентнісний  підхід  у  навчальному  процесі  з
поколінням  "Зумерів".  Удосконалення  педагогічних  навичок.
Ключові питання теми: 1. Сутність теорії поколінь та її важливість для
шкільного середовища.  2.  Характеристика поколінь які  є  в  шкільному
середовищі  педагоги,  батьки,  учні;  3.  Ключові  потреби  покоління  Z
хоумлендери у навчальному процесі.

Тема 7. Безпека вчителя у Viber та Telegram. Соціальна інженерія.
Ключові питання теми:  На сьогодні  ми знаємо дуже мало загроз -
спам, вірус, булінг, фішинг.... Це такий собі ’стандартний набір’ на який
ми інколи вже й не звертаємо уваги. Але, ми не говоримо про сучасні
загрози  -  соціальна  інженерія,  танцюючі  свині,  овершерер,  скам.....
Безліч незнайомих слів. З появою гаджетів змінились і правила нетикету,
наприклад,  чи  можна  класти  мобільні  телефоні  на  стіл  в  кафе?  Чи
доцільно переписуватись в месенджері, коли ти на зустрічі?

Тема 8. Корпоративна культура у школі - запорука успіху роботи
команди
Ключові  питання  теми:  Створення  організації  на  принципах
автентичності, інтеграції і відкритості має величезне позитивне значення
для  всього,  починаючи  від  задоволеності  роботою,  продуктивності,
бажання  працювати  в  компанії  й  далі,  закінчуючи  практичним
результатом.  Те,  наскільки вільно людина проявляє себе на робочому
місці, й створює ту магію унікальності, яку неможливо буде відтворити ні
в  якій  іншій  організації.  Особливої  важливості  питання  підтримки
культури в організаціях набувають сьогодні – під час суттєвого впливу
пандемії  COVID -  19 на весь світ та Україну зокрема. Вмінню уважно
слухати  один  одного,  проявляти  емпатію,  створювати  атмосферу
взаємопідтримки всім необхідно вчитись. Інакше не вийти з цієї кризи
переможцями, а то й не вижити. В організаціях які  характеризується
сприятливим  морально-психологічним  кліматом,  працівники  можуть
вважати, що їх керівники дійсно довіряють людям і успіх базується на
відношенні  до  працівників.  На  зміну  старим  цінностям  —  жорсткій
дисципліні, ієрархії, централізації, результату будь-якою ціною — мають
приходити  інші  цінності  —  самовизначення,  орієнтація  на  потреби,
самореалізація особистості,  творчість,  компетентність,  децентралізація.
Корпоративна культура здатна надати сенс діяльності людей, наповнити
її змістом, стимулювати активність і новаторство.

Тема 9. Алгоритми дій в разі булінгу.
Ключові питання теми:  Педагоги матимуть чіткі маркери, за якими
можна відрізнити булінг, а також розумітимуть, як їм взаємодіяти з усіма
учасниками ситуації булінгу.

Тема 10. Інклюзивний простір у школі. Педагогічний супровід.
Ключові  питання теми:  Етапи  формування  інклюзивного  простору;
Психологічний супровід; Педагогічний супровід; Соціальний супровід

Тема 11. Розвиток критичного мислення та емоційного інтелекту
у школярів.
Ключові питання теми: Незалежно від спеціалізації вчителя, кожен з
педагогів має не лише передавати знання, а й розвивати своїх учнів, як
особистостей.  Завдяки  найрізноманітнішим  інструментам  та  методам,
такий розвиток проходить цікаво, просто і з задоволенням

Тема  12.  Арт-терапія  в  освітньому  просторі.  Від  тривоги  до
посмішки учня



Ключові  питання  теми:  Ознайомлення  з  поняттями  страху,  ПТСР,
тривоги, концепція триєдиного мозку. Надання рекомендацій подолання
страхів. Арт- терапевтичні техніки, що допомагають подолати страх.

Тема  13.  Впровадження  STEM  підходів  на  уроках  Початкової
школи.
Ключові  питання  теми:  STEM-напрямки  в  освіті  мають  важливе
значення для розвитку сучасного  навчального  закладу та  суспільства
вцілому.  STEM є важливим інструментом у наскрізному навчанні,  яке
активно впроваджується у НУШ. Слухачі вебінару отримають конкретні
практичні апробовані ідеї та матеріали до STEM - уроків для початкової
школи.

Тема  14.  Формування  безпечного  освітнього  середовища  в
контексті  НУШ
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних  знань,  умінь  та  ефективних  технологій,  що  дають  змогу
безпечного  освітнього  середовища  заснованого  на  довірі  й  співпраці.
Тому актуальність проблеми зумовлена тим, що передбачає оволодіння
технологією ненасильницького спілкування як інструменту ефективної
комунікації  та  взаємодії,  а  також  ознайомлення  з  цінностями  та
принципами  побудови  педагогіки  партнерства  в  контексті  НУШ.

Тема  15.  Психологічна  підтримка.  Заспокоєння  учнів  після
навантаження  та  емоцій  основної  частини  уроку.  Як  робити
плавний перехід від одного уроку до іншого.
Ключові  питання  теми:  1.  Вплив  ігор,  комунікацію  на  увагу  на
розвиток фізичних якостей. 2.Методика підготовки до проведення даних
вправ. 3. Організація і проведення ігор на увагу, комунікацію, дихання та
розслаблення. 4. Висновки

Тема  16.  Використання  цифрових  технологій  для  підвищення
ефективності психологічної підтримки в умовах війни.
Ключові питання теми:  У межах Національної програми психічного
здоров’я  та  психосоціальної  підтримки  під  керівництвом  першої  леді
України  цей  вебінар-тренінг  надасть  змогу  вчителям  закладів  освіти
опановувати нові  навички, ділитися досвідом, використовувати у своїй
роботі  інструменти  та  матеріали,  передбачені  міжнародними
стандартами.

Тема  17.  Психоемоційний  стан  вчителя  та  його  вплив  на
поведінку  та  задоволеність  учнів
Ключові  питання  теми:  Лекційний  матеріал,  що  стосується
підвищення якості життя та задоволення для усіх учасників освітнього
процесу

Тема 18. М’які навички та їх вплив на ментальне здоров’я
Ключові питання теми:  У  часи невизначеності  українців,  постійних
стресів,  емоційного  навантаження,  дистанційного  навчання  дуже
важливо розуміти, як саме вчителі можуть впроваджувати розвиток тих
якостей  та  навичок,  які  допоможуть  підтримати  ментальне  здоров’я
учнів.  Розвиваючи  м’які  навички  сучасні  вчителі  та  учні  створюють
психологічно  та  соціально-  здорове  суспільство,  вміють  ефективно
спілкуватися,  долати  конфлікти  та  допомагати  собі  й  іншим  стати
щасливими  та  успішними.  Тільки  регулярна  праця  над  собою,
самопізнання  та  самовдосконалення  вчителя  допомагає  бути  йому
найефективнішим  лідером  для  своїх  учнів.

Тема  19.  Формування  соціально  здорового  суспільства  через
розвиток емоційного інтелекту у школі



Ключові питання теми:  У  часи невизначеності  українців,  постійних
стресів,  емоційного  навантаження,  дистанційного  навчання  дуже
важливо розуміти, як саме вчителі можуть впроваджувати розвиток тих
якостей  та  навичок,  які  допоможуть  підтримати  ментальне  здоров’я
учнів.  Розвиваючи  м’які  навички  сучасні  вчителі  та  учні  створюють
психологічно  та  соціально-  здорове  суспільство,  вміють  ефективно
спілкуватися,  долати  конфлікти  та  допомагати  собі  й  іншим  стати
щасливими  та  успішними.  Тільки  регулярна  праця  над  собою,
самопізнання  та  самовдосконалення  вчителя  допомагає  бути  йому
найефективнішим  лідером  для  своїх  учнів.

Тема 20. Розвиток м’яких навичок для створення психологічно
здорового шкільного середовища
Ключові питання теми:  У  часи невизначеності  українців,  постійних
стресів,  емоційного  навантаження,  дистанційного  навчання  дуже
важливо розуміти, як саме вчителі можуть впроваджувати розвиток тих
якостей  та  навичок,  які  допоможуть  підтримати  ментальне  здоров’я
учнів.  Розвиваючи  м’які  навички  сучасні  вчителі  та  учні  створюють
психологічно  та  соціально-  здорове  суспільство,  вміють  ефективно
спілкуватися,  долати  конфлікти  та  допомагати  собі  й  іншим  стати
щасливими  та  успішними.  Тільки  регулярна  праця  над  собою,
самопізнання  та  самовдосконалення  вчителя  допомагає  бути  йому
найефективнішим  лідером  для  своїх  учнів.

Тема 21. Психотехнології відновлення дітей після травми в період
війни
Ключові  питання  теми:  Психотехнології  відновлення,  особливості
розвитку  дітей,  травма,  вплив  війни  на  розвиток  дітей  шкільного  віку

Тема 22. Особистісне зростання педагогів Модель проактивного
вчителя
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних знань та умінь , чітких алгоритмів роботи для особистісного
зростання педагогів

Тема 23. Емоційна гігієна педагога: практики самопідтримки та
внутрішньої рівноваги
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних знань та умінь , чітких алгоритмів роботи для особистісного
зростання педагогів

Тема 24. Емоційна компетентність педагога
Ключові питання теми: Сучасна українська школа відчуває потребу в
отриманні практичних занять та умінь з емоційного розвитку

Тема 25. Сила емпатії: інструменти побудови довіри та командної
взаємодії в класі.
Ключові питання теми: Сучасна українська школа відчуває потребу в
отриманні практичних занять та умінь з емоційного розвитку
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